
授業アンケート結果（2023年度　秋学期）

１．アンケート回収率

提出者 履修者 出席者 回収率(履修) 回収率(出席) 提出者 履修者 出席者 回収率(履修) 回収率(出席)

昼クラス 223 307 263 72.64% 84.79% 368 476 443 77.31% 83.07%
夜クラス 136 200 157 68.00% 86.62% 153 218 174 70.18% 87.93%
土クラス 51 55 54 92.73% 94.44% 73 88 81 82.95% 90.12%
論文指導 68 83 81.93% 73 90 81.11%
１年次配当(論文指導除く) 313 443 368 70.65% 85.05% 463 620 558 74.68% 82.97%
１・２年次配当(論文指導除く) 97 119 106 81.51% 91.51% 131 162 140 80.86% 93.57%

＜参考＞

提出者 履修者 出席者 回収率(履修) 回収率(出席)

昼クラス 208 263 238 79.09% 87.39%
夜クラス 139 184 159 75.54% 87.42%
土クラス 43 59 50 72.88% 86.00%
論文指導 54 83 65.06%
１年次配当(論文指導除く) 289 381 335 75.85% 86.27%
１・２年次配当(論文指導除く) 101 125 112 80.80% 90.18%
・分析
　回答率は春学期と同様であるが、授業内での実施を強調し、90％以上の回収率を目標としたい。
　論文指導は前回より、記述式に変更したが、回答率は前回より上がった。

２．この授業に対するあなたの取り組み
①あなたがこの授業で目標とした事は達成されましたか？

強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない

124 79 19 1 0
55.61% 35.43% 8.52% 0.45% 0.00%

76 51 9 0 0
55.88% 37.50% 6.62% 0.00% 0.00%

38 9 3 1 0
74.51% 17.65% 5.88% 1.96% 0.00%

166 118 27 2 0
53.04% 37.70% 8.63% 0.64% 0.00%

72 21 4 0 0
74.23% 21.65% 4.12% 0.00% 0.00%

②あなたは、毎回の講義前どの程度予習をしましたか?（分単位）
③あなたは、毎回の講義後どの程度復習をしましたか?（分単位）

30分未満 1ｈ未満 2ｈ未満 2ｈ以上 30分未満 1ｈ未満 2ｈ未満 2ｈ以上
146 49 20 8 116 71 23 13

65.47% 21.97% 8.97% 3.59% 52.02% 31.84% 10.31% 5.83%
90 37 6 3 80 49 4 3

66.18% 27.21% 4.41% 2.21% 58.82% 36.03% 2.94% 2.21%
34 12 1 4 24 19 5 3

66.67% 23.53% 1.96% 7.84% 47.06% 37.25% 9.80% 5.88%
211 72 18 12 166 106 23 18

67.41% 23.00% 5.75% 3.83% 53.04% 33.87% 7.35% 5.75%
59 26 9 3 54 33 9 1

60.82% 26.80% 9.28% 3.09% 55.67% 34.02% 9.28% 1.03%
・分析
　以前より予習・復習時間について「２ｈ未満」「２ｈ以上」の回答が増えている。

３．この授業に対するあなたの評価
①授業の目標、内容、評価方法は明確に示されていましたか？
②授業はシラバスに沿った内容、進度でしたか？
③解説・説明は分かり易かったですか？

強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない 強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない 強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない

141 67 13 2 0 152 58 13 0 0 150 56 13 2 2
63.23% 30.04% 5.83% 0.90% 0.00% 68.16% 26.01% 5.83% 0.00% 0.00% 67.26% 25.11% 5.83% 0.90% 0.90%

83 43 9 1 0 90 41 4 1 0 90 39 5 2 0
61.03% 31.62% 6.62% 0.74% 0.00% 66.18% 30.15% 2.94% 0.74% 0.00% 66.18% 28.68% 3.68% 1.47% 0.00%

40 9 1 1 0 35 13 2 1 0 39 8 3 1 0
78.43% 17.65% 1.96% 1.96% 0.00% 68.63% 25.49% 3.92% 1.96% 0.00% 76.47% 15.69% 5.88% 1.96% 0.00%

183 106 20 4 0 202 92 17 2 0 196 93 18 4 2
58.47% 33.87% 6.39% 1.28% 0.00% 64.54% 29.39% 5.43% 0.64% 0.00% 62.62% 29.71% 5.75% 1.28% 0.64%

81 13 3 0 0 75 20 2 0 0 83 10 3 1 0
83.51% 13.40% 3.09% 0.00% 0.00% 77.32% 20.62% 2.06% 0.00% 0.00% 85.57% 10.31% 3.09% 1.03% 0.00%

・分析
　昼クラスにおける評価において「どちらとも」が増加。土曜クラスの評価が全般的に高い。

④教材、板書、補助資料など授業への工夫は十分でしたか？
⑤期待した内容の専門知識は十分身につきましたか？

強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない 強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない

144 64 10 4 1 132 74 15 1 1
64.57% 28.70% 4.48% 1.79% 0.45% 59.19% 33.18% 6.73% 0.45% 0.45%

87 42 5 2 0 83 46 7 0 0
63.97% 30.88% 3.68% 1.47% 0.00% 61.03% 33.82% 5.15% 0.00% 0.00%

39 10 1 1 0 40 8 2 1 0
76.47% 19.61% 1.96% 1.96% 0.00% 78.43% 15.69% 3.92% 1.96% 0.00%

193 99 14 6 1 179 108 23 2 1
61.66% 31.63% 4.47% 1.92% 0.32% 57.19% 34.50% 7.35% 0.64% 0.32%

77 17 2 1 0 76 20 1 0 0
79.38% 17.53% 2.06% 1.03% 0.00% 78.35% 20.62% 1.03% 0.00% 0.00%

⑥総合評価として、満足が得られた授業でしたか？
⑦この講義の受講を他の人に勧めたいと感じましたか？

強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない 強く思う やや思う どちらとも あまり思わない 全く思わない

148 60 11 3 1 153 48 18 3 1
66.37% 26.91% 4.93% 1.35% 0.45% 68.61% 21.52% 8.07% 1.35% 0.45%

86 42 8 0 0 88 39 7 1 1
63.24% 30.88% 5.88% 0.00% 0.00% 64.71% 28.68% 5.15% 0.74% 0.74%

40 7 3 1 0 41 7 2 1 0
78.43% 13.73% 5.88% 1.96% 0.00% 80.39% 13.73% 3.92% 1.96% 0.00%

194 94 20 4 1 201 83 23 5 1
61.98% 30.03% 6.39% 1.28% 0.32% 64.22% 26.52% 7.35% 1.60% 0.32%

80 15 2 0 0 81 11 4 0 1
82.47% 15.46% 2.06% 0.00% 0.00% 83.51% 11.34% 4.12% 0.00% 1.03%

・分析
　昼クラスにおける評価において「どちらとも」が増加。土曜クラスの評価が全般的に高い。
　1年次配当科目に低評価が多い。

（注）昼クラス…平日1時限（9:30～11:00）から5時限（16:50～18:20）に実施される授業
　　　夜クラス…平日6時限（18:30～20:00）及び7時限（20:10～21:40）に実施される授業
　　　土クラス…土曜日の1時限（9:30～11:00）から4時限（15:10～16:40）に実施される授業
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③解説・説明の分かり易さ

⑥綜合評価としての満足度 ⑦他の人に勧めたいか

②シラバスに沿った内容、進度
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⑤専門知識の習得
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１年次配当(論文指導除く)

④教材、板書、補助資料など授業への工夫

①目標、内容、評価方法の明確性


